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Kinderopvang  –  Loskoppeling erkenning en subsi-
diëring

In het beleidsplan "Kinderopvang. Blauwdruk voor
een toekomstige uitbouw van het kinderopvang-
landschap in Vlaanderen" werd in het basisconcept
voorgesteld om de erkenning en de subsidiëring los
te koppelen (stuk 237 (1999-2000)  –  Nr.1).

Voorzieningen worden geconfronteerd met een te-
kort aan overheidsmiddelen, waardoor zij geen er-
kenning kunnen verkrijgen vanwege de V l a a m s e
o v e r h e i d , maar vaak wel een beroep zouden kun-
nen doen op middelen van andere overheden (pro-
v i n c i e s, e. d . ) . Veelal vragen die andere overheden
k w a l i t e i t s g a r a n t i e s. Een dergelijke kwaliteitsgaran-
tie blijkt duidelijk uit een erkenning.

Werd er de facto een loskoppeling van de erken-
ning en de subsidiëring gerealiseerd ?

Zo ja, in welke sectoren : diensten voor kinderop-
v a n g, k i n d e r d a g v e r b l i j v e n , initiatieven voor buiten-
schoolse opvang ?

Zo neen, waarom niet ?

Antwoord

De loskoppeling van de erkenning en de subsidië-
ring is sinds 2001 al ingeschreven in de besluiten
van de Vlaamse regering met betrekking tot de er-
kenning en de subsidiëring van kinderdagverblij-
v e n , diensten voor opvanggezinnen en initiatieven
voor buitenschoolse opvang. Organiserende bestu-
ren kunnen dus apart erkenning en subsidiëring
a a n v r a g e n . Subsidies kunnen uiteraard slechts toe-
gekend worden wanneer die beschikbaar zijn.

Voor de initiatieven voor buitenschoolse opvang is
de loskoppeling tussen erkenning en subsidiëring
de facto al langer van toepassing. Kind en Gezin
verleent aan deze voorzieningen immers de erken-
n i n g, terwijl andere (mee) subsidiëren, zoals het fe-
derale Fonds voor Collectieve Uitrustingen en
Diensten en/ of de Vlaamse minister van We r k g e l e-
genheid (cf. Weerwerkers).

Voor de kinderdagverblijven en diensten voor op-
vanggezinnen is de loskoppeling nog niet concreet
toegepast in een individueel dossier. Het is ook
niet evident zonder subsidiëring aan de erken-
ningsvereisten te voldoen. Nieuwe mogelijkheden,

zoals het fiscaal aantrekkelijker maken van een
kinderopvanginvestering voor bedrijven, z u l l e n
wellicht de feitelijke loskoppeling van erkenning
en subsidiëring impliceren.


